
1. 다음 수에서 5는 어떤 자리의 숫자입니까?

95173284 → ( )의 자리의 수

백만

큰 수의 자리값은 오른쪽 끝 수부터 시작하여
일, 십, 백, 천, 만, 십만, 백만, 천만의 순서로 센다.
9517/(만) 3284

따라서 5는 백만 자리의 숫자이다.

해설



2. 다음을 수로 나타내시오.

2481조 8753억 5681만 ⇒ ( )

2481875356810000

조/억/만/일 단위로 끊어서 숫자를 쓴다.
따라서 2481 조 8753 억 5681 만을 숫자로 나타내면
2481875356810000 이다.

해설



3. 몇 씩 뛰어서 셋는지 규칙을 찾아 안에 들어가는 수를 차례대
로 써넣으시오.

3278000 − 3378000 − −

3478000

3578000

100000 씩 뛰어세기를 하였습니다.
따라서첫번째 는 3378000+100000으로 3478000이고

두번째 는 3478000 + 100000으로 3578000입니다.

해설



4. 안에 알맞은 각도를 순서대로 쓰시오.

°

°

40 °

35 °

⑴ 180 ° − (90 ° + 50 °) = 40 °
⑵ 180 ° − (85 ° + 60 °) = 35 °

해설



5. 다음은 중에서 정삼각형의 한 각의 크기를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

① 50 ° ② 60 ° ③ 70 ° ④ 80 ° ⑤ 90 °

정삼각형은 세 각의 크기가 같습니다.
따라서 정삼각형의 한 각의 크기는 180 ° ÷ 3 = 60 °입니다.

해설



6. 직사각형의 종이를 다음과 같이 오려서 여러 개의 삼각형을 만들었습
니다. 예각삼각형을 모두 찾아 쓴 것은 어느 것입니까?

① 가, 나 ,다 ② 나, 다, 마 ③ 나, 다, 라, 바

④ 나, 다, 바 ⑤ 다, 아, 바, 자

세 각인 모두 예각인 삼각형은 나, 다, 바이다.
직각삼각형 - 가, 사, 자
둔각삼각형 - 아, 라, 마

해설



7. 다음 분수의 덧셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.
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진분수의 덧셈은 분모는 그대로 두고, 분자끼리 더하여 계산합
니다. 그 값이 가분수일 경우는 대분수로 바꿉니다.
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해설



8. 소희는 빵의
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를 먹었고, 남식이는
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을 먹었습니다. 두 사람이

먹은 빵은 전체의 얼마입니까?
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해설



9. 보기와 같이 분수를 소수로 나타내시오.

3
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→ 0.3

33
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→ 0.33

보기

57
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100
는

1

100
(0.01) 이 57 인 수입니다.

따라서
57

100
는 0.57 입니다.

해설



10. 소수를 바르게 읽은 것을 고르시오.

(1) 10.472 (2) 5.913

① (1) 십점 사백칠십이 (2) 오점 구백십삼

② (1) 십점 사칠이 (2) 오점 구일삼

③ (1) 십점 사백칠이 (2) 오점 구백일삼

④ (1) 일영점 사칠이 (2) 오점 구일삼

⑤ (1) 일영점 사백칠이 (2) 오점 구일삼

소수를읽는방법은자연수부분은수를읽는방법으로읽고점을
넣어 읽은 다음 소수 이하의 자리는 수를 한 자리씩 읽습니다.
(1) 10.472 - 십점 사칠이
(2) 5.913 - 오점 구일삼

해설



11. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

3.289

3 + 0.2 + 0.08 + 0.009 = 3.289

해설



12. 평행사변형에서 이웃하지 않은 두 꼭짓점을 이은 선분의 개수를 쓰시
오.

개

2개

이웃하지 않는 두 꼭짓점을 이은 선분은 대각선을 뜻합니다.
평행사변형은 사각형이기 때문에 대각선의 수는 2개입니다.

해설



13. 다음 중 평면을 빈틈없이 덮을 수 없는 도형은 어느 것입니까?

① 정삼각형 ② 정사각형 ③ 정오각형

④ 정육각형 ⑤ 평행사변형

빈틈없이겹치지않게덮으려면각꼭짓점에서만나는각의합이
360 °가 되어야 합니다. 정오각형은 한 꼭짓점에서 만나는 각의
합이 360 °가 될 수 없습니다.

해설



14. 다음 수직선에 나타낸 수의 범위를 나타낼 때, 안에 알맞는
말을 차례대로 쓰시오.

3 9 인 수

초과

미만

3에 ◦으로 표시하고 오른쪽으로 선을 그었으므로 3초과, 9에 ◦
으로 표시하고 왼쪽으로 선을 그었으므로 9미만입니다.

해설



15. 다음 수직선에 나타낸 수의 범위를 바르게 읽은 것은 어느 것입니까?

① 7 이하 12 이상인 수 ② 7 초과 12 미만인 수

③ 7 초과 12 이하인 수 ④ 7 이상 12 이하인 수

⑤ 7 이상 12 미만인 수

숫자에 표시된 원이 색칠되어 있으면 이상 또는 이하이고, 색칠
되어 있지 않으면 미만 또는 초과입니다.
문제에서는 7에색칠되지않은원과 12에색칠된원이있으므로
7 초과 12 이하인 수가 됩니다.

해설



16. 올림하여 천의 자리까지 나타내었을 때, 80000이 되는 수는?

① 78996 ② 79003 ③ 80002

④ 80462 ⑤ 80789

① 78996→ 79000

② 79003→ 80000

③ 80002→ 81000

④ 80462→ 81000

⑤ 80789→ 81000

해설



17. 다음 표를 보고 그래프를 그릴 때 막대 그래프와 꺾은선 그래프 중
어느 그래프로 나타내면 좋은지 구하시오.

월 3 4 5 6 7
점수(점) 80 95 90 85 95

꺾은선 그래프

시간에 따른 변화를 알아보기 편한 것은 꺽은선 그래프입니다.

해설



18. 계산결과가 바르게 짝지어진 것은 어느 것인지 고르시오.

① ①-㉠, ②-㉡, ③-㉢ ② ①-㉠, ②-㉢, ③-㉡

③ ①-㉡, ②-㉠, ③-㉢ ④ ①-㉢, ②-㉠, ③-㉡

⑤ ①-㉢, ②-㉡, ③-㉠

① 273 × 36 = 9828

② 187 × 54 = 10098

③ 635 × 18 = 11430

해설



19. 몫이 큰 것부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 350 ÷ 50 ㉡ 180 ÷ 30

㉢ 240 ÷ 60 ㉣ 320 ÷ 40

① ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ② ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ③ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

④ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠ ⑤ ㉣, ㉠, ㉡, ㉢

㉠ 7, ㉡ 6, ㉢ 4, ㉣ 8

⇒㉣ >㉠ >㉡ >㉢

해설



20. 정삼각형 모양의 종이를 포개어지도록 반으로 접어서 잘랐습니다.
잘라낸 종이의 모양은 어느 것입니까?

① 이등변삼각형 ② 직각삼각형

③ 예각삼각형 ④ 둔각삼각형

⑤ 직각이등변삼각형

정삼각형은 반으로 접으면 한 각이 직각인 삼각형이 됩니다.

해설



21. 다음 주어진 식에서 가장 먼저 계산해야 할 것은 무엇입니까?

222 − {(7 − 3) × 9 ÷ 3}+ 3

① 7 − 3 ② 222 − 7 ③ 3 + 3

④ 9 ÷ 3 + 3 ⑤ 9 ÷ 3

사칙연산의혼합계산에서는곱셈, 나눗셈을먼저계산하고덧셈,
뺄셈을 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있는 식은 괄호를 먼저 계산하는 데 소괄호 ( )
를, 중괄호 { } 순으로 계산한다.
따라서 222 − (7 − 3) × 9 ÷ 3 + 3 식에서 (7 − 3) 을 가장 먼저
계산해아 한다.

해설



22. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 부분을 고르시오.

120 + 15 × {(93 − 18) ÷ 3 − 18}

① 120 + 15 ② 15 × 93

③ 18 ÷ 3 ④ 93 − 18

⑤ {(93 − 18) ÷ 3 − 18}

( )와 { }가있는식에서는 ( )안을먼저계산하고, 다음에
{ }안을 계산한다.

해설



23. 마을별 쌀 생산량을 조사한 표입니다.

<마을별 쌀 생산량>

마을 샘골 밤골 곰골 학골 합계
생산량 (가마) 24 16 30 22 92

위 표를 보고 막대그래프를 그릴 때, 각각 가로와 세로에 무엇을
나타내어야 하는지 순서대로 쓰시오.

마을

생산량

가로는 마을, 세로는 생산량으로 그린다.

해설



24. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

3.312 − 3.313 − − 3.315 −

① 3.314, 3.316 ② 3.314, 3.317 ③ 3.314, 3.318

④ 3.314, 3.319 ⑤ 3.314, 3.32

소수 셋째 자리의 숫자가 1 씩 커진다.
첫번째 = 3.313 + 0.001 = 3.314

두번째 = 3.315 + 0.001 = 3.316

해설



25. 다음 도형에서 변 ㄴㅂ에 대한 수선은 어느 것입니까?

① 선분ㄱㄴ ② 선분ㄱㄷ ③ 선분ㄱㄹ

④ 선분ㄱㅁ ⑤ 선분ㄱㅂ

수선은 밑변에 대하여 수직으로 내려 그은 선분을 말한다.
따라서 변 ㄴㅂ에 대한 수선은 변 ㄱㄹ이다.

해설



26. 한 직선에 평행인 직선은 몇 개나 그을 수 있는지 구하시오.

① 1개 ② 6개 ③ 9개

④ 10개 ⑤ 무수히 많다.

한 직선에 평행인 직선은 무수히 많이 그을 수 있습니다.

해설



27. 다음 중 우리 주변에서 볼 수 있는 평면을 빈틈없이 덮기가 아닌 것은
어느 것입니까?

① 목욕탕 바닥의 타일

② 벽에 붙여 있는 선전 벽보

③ 벽지의 무늬

④ 호텔 입구의 바닥 장식 대리석

⑤ 보도블럭

①, ③, ④, ⑤는 평면을 빈틈없이 덮고 있지만
②는 평면을 빈틈없이 덮고 있다고 할 수 없습니다.

해설



28. 다음 수직선의 수의 범위를 바르게 나타낸 것을 고르시오.

① 17초과 21미만인 수 ② 17초과 21이하인 수

③ 17초과인 수 ④ 17이상 21이하인 수

⑤ 17이상 21미만인 수

수의범위를 나타낼 때 이상과 이하는 •, 초과와 미만은 ◦으로
나타냅니다. 따라서 17초과 21미만인 수입니다.

해설



29. 다음 중 올림하여 천의 자리까지 나타낼 때, 3000이 되지 않는 수는
어느 것인가?

① 2908 ② 2003 ③ 2046 ④ 3001 ⑤ 2706

천의 자리 숫자에 1을 더한 후 백의 자리 이하의 수를 버림한다.
④ 4000

해설



30. 다음은 은혜네 반 친구들의 국어 쓰기 점수를 나타낸 것이다. 쓰기
점수가 79점 이하는 책을 읽고 독서 감상문을 3편 써서 검사 받기로
했을 때, 독서 감상문을 3편 써야 하는 사람은 누구인가?

은혜 : 95점 희원 : 85점 영은 : 87점
영학 : 90점 민석 : 88점 원근 : 75점
태영 : 74점 동욱 : 82점

국어 쓰기 점수

원근

태영

79점 이하인 사람은 원근과 태영입니다.

해설



31. 민지가 공부한 시간을 조사하여 나타낸 그래프입니다. 공부한 시간의
최고 기록과 최저 기록의 차는 몇 분입니까?

분

30분

최고기록은 금요일인 55분이고
최저기록은 월요일인 25분입니다.
55 − 25 = 30(분)

해설



32. 7일 오후 10시의 나 식물의 키는 약 몇 cm입니까?

cm

29.85 cm

6일과 7일 사이의중간 지점에서 7일 조금 간 점을 읽습니다.
→ 약 29.85 cm입니다.

해설



33. 어떤 두 수의 합은 15 이고, 두 수의 차는 3 이라고 합니다. 두 수 중
큰 쪽의 값을 구하시오.

9

합이 15 인 수

수 1 8 9 10

수 2 7 6 5

차 1 3 5

해설


